
Hodnotenie hospodárenia obce · 2024

Handlová

Obec je v roku 2024 zaradená do triedy Skôr zle spravovaná obec.
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Lepšie poradie je vyššie v grafe.

H1 Čisté bohatstvo

Obec so stagnujúcim čistým bohatstvom

H2 Dlhové správanie

Obec dlhu sa vyhýbajúca

H3 Zmeny nákladov

Náklady nekontrolovane expandujúca obec

Slovné hodnotenie

Trend obce je vyhodnotený ako Zhoršuje sa. Najlepší výsledok dosiahla v roku 
2023. Výsledok treba čítať ako hodnotenie vybraných ukazovateľov hospodárenia, 
nie ako celkové hodnotenie kvality života.

Popis mesta

Handlová je mesto v okrese Prievidza v Trenčianskom kraji, ležiace v údolí medzi 
Vtáčnikom a Kremnickými vrchmi. Je známa baníckou históriou, ťažbou hnedého 
uhlia, nemeckým osídlením a silnou robotníckou tradíciou. Mesto tvorí kompaktné 
centrum, sídliská, mestské časti a okolité horské prostredie. Handlová je súčasťou 
hornej Nitry, regiónu, ktorý prechádza transformáciou po útlme baníctva, a preto je 
príkladom mesta hľadajúceho novú ekonomickú identitu.

Služby

Mesto poskytuje školské, sociálne, kultúrne, športové a komunálne služby. Oficiálny 
web uvádza materskú školu na ul. SNP a jej elokované pracoviská, tri základné školy 
– Školská ulica, Morovnianska cesta a Mierové námestie – Spojenú školu, Základnú 
umeleckú školu, Súkromnú základnú umeleckú školu a Centrum voľného času. 
Kultúru zabezpečuje dom kultúry, knižnica, miestne médiá, banícke tradície, športové 
kluby a mestské podujatia. Dopravne má Handlová väzby na Prievidzu, Žiar nad 
Hronom, Turčianske Teplice a železničnú trať cez horské územie.

Ekonomika mesta

Ekonomika Handlovej bola dlhodobo založená na baníctve a energetike. Po útlme 
ťažby sa zvyšuje význam služieb, školstva, zdravotných a sociálnych zariadení, 
menšej výroby, remesiel, obchodu a projektov transformácie regiónu. Mesto má 
potenciál v rekultivácii území, priemyselných areáloch, cestovnom ruchu, prírode a 
komunitnej ekonomike. Kľúčové výzvy sú nové pracovné miesta, rekvalifikácie, 
dopravné spojenia, ekologická záťaž a udržanie kvality života v meste.
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